### 淄博市发布给中小学生减负通知-

# 家长发信息布置作业

本报12月9日讯 (记者 姜 淄博市教育局近日发布《关 于切实减轻中小学生过重课业负 扫的诵知》,根据诵知要求,学校 应"严禁使用某种'教辅'作为作 业、严禁通过给家长发信息等方 式布置作业、严禁让家长或学生 代批作业"

据教育局相关人员介绍,虽 然全省已全面启动推讲素质教育 改革,但目前淄博市仍有部分学 校或老师违背教育规律和素质教

育有关规定,不同程度地存在着 随意加减课程、作业过多低效、考 试次数多、在校时间过长等不规 范行为,严重影响中小学生身心 健康和学习的主动性、积极性,导 致部分学生产生厌学心理。

"作业作为课程体系建设和 课堂教学改革的重要组成部分, 其设计要求既能保证课堂教学效 果,又能为各层次学生提供合理 作业负担。"工作人员表示。

据了解,学校要建立和完善

学校作业管理制度,各学科作业 不得突破各年级作业规定时限 要求。提倡分层布置作业和适量 布置实践性作业,严禁使用某种 "教辅"作为作业、严禁通过给家 长发信息等方式布置作业、严禁 让家长或学生代批作业。此外, 各区县教育行政部门和中小学 校要加强考试管理,规范考试组 织形式和考试次数,全面杜绝违 规考试现象

同时,各中小学校要建立实

施课程表和在校时间网上公开制 度,严格落实国家课程设置方案。 开全开齐课程,开足课时,不得随 意增减课程和课时,不得随意提 前结束课程。自2012—2013学年第 二学期开始,实行学校课程表和 学生在校时间网上公开制度,开 辟学生课业负担调查专栏,组织 家长定期开展学生课业负担监 测,分析和评价,测评内容包括学 生作业时长、作业形式、考试次数 等方面,每学期测评不少于两次。

高青—

### 年度市政道路工程竣工

本报12月9日讯(记者 焦健

通讯员 陆洋) 近日,记者从高青 县住房和城乡建设局获悉,随着日前 高青县青城路西延工程竣工通车,高 青县年度市政道路工程全部完成。

据介绍,高青县青城路西延工程 西起西一路,东至唐北路,长534米, 机动车道宽16米,人行道两侧各宽 3.5米,两侧设雨水管道、单侧设污水 管道,概算投资445万元,干今年9月 25日开工,工程完工后将进一步优化 该县城区交通条件,为群众出行提供 了便利。

今年来,高青县以打通"卡脖子 路"、"断头路"和对背街小巷综合整 治为重点,概算投资3012万元,组织 实施并完成了六号路南延、七号路中 段、七号路北段、高苑路西延、高苑路 东延、唐北路南段、唐北路北段、蒲台 路北延等9项道路工程,新建改建道 路4334米。

淄川----

### 农村信用联社获省级 "消费者满意单位"称号

近日,全省消费者满意单位评选 结果出炉,经过各项测评,淄川联社 被授予"山东省第九届消费者满意单 位"荣誉称号。

近年来,淄川联社秉承服务立 社、创新领航的发展战略,充分发挥 农村信用社点多面广、贴近一线的优 势,积极推进产品创新、服务创新和 制度创新,不断改进服务方式,全力 提升服务水平,树立了农村信用社良 好的社会形象,社会知名度和美誉度 不断提升,先后受到省国资委、省文 明办等各级各部门的表彰奖励,助推 各项业务快速稳健发展。

截至11月末,各项存款88亿元, 各项贷款65亿元,上缴税金7425万 元,成为地方金融主力军。

(王娜 柳亚平)

## 未雨绸缪

"某处发生一起重大交通 事故,多人受伤,情况危急。"7日 下午,为提高节日期间应对突 发公共卫生事件能力,张店区 第二人民医院组织应急演练, 按照《应急演练预案》要求,在 接到"突发事件"的紧急电话 后,医疗队在规定的时限内携 带急救设备、物资及药品登车, 并到达指定地点进行救援。

通讯员 郭艳 摄影报道



## 淄博艺考报名明年2月18日开始

美术类考生需持统考合格证参加校考

本报12月9日讯(记者 姜斌) 9日,记者获悉,淄博市普通高等 院校招生艺术专业测试工作即将 展开。2013年山东省普通高校招 生美术类专业统一考试时间为 2013年1月19日,艺术类专业测试 (校考)报名考试时间为2013年2月 18日-3月6日。

据介绍,2013年艺考基本上

沿用2012年招生政策,普通高校 美术类专业招生实行全省统一考 试。教育部明确的31所独立设置 的本科艺术院校和参照独立设置 本科艺术院校招生办法执行的普 诵高校、部属院校、211工程院校的 美术类本科专业,可在统考的基础 上进行校考,也可使用统考成绩, 其他省属二本院校的美术类本科 专业原则上使用省统考成绩。

报名参加校考的美术类考 生,必须取得《山东省2013年普 通高校招生美术类专业统考本 科合格证》,对于未取得合格证 的考生,即使报名参加校考,我 省也不承认其校考成绩。同时, 省统考成绩和校考成绩不能通 用,省统考成绩适用于认定省统

考成绩的院校,校考成绩只能用 于本校,同一学校同一专业不可 既用校考成绩又用省统考成绩。

此外,非美术类专业仍实行 院校自主组织专业考试的办法, 所有普诵本科院校的本科专业均 可在山东省组织专业考试。专科 (空中乘务专业)仍在淄博市设点 组织专业测试。

# "见红旗就扛,有第一就争

齐鲁石化全面开展"小指标班组劳动竞赛",挂红旗、贴五星,极大调动了干部职工的工作积极性,主要经济

上衣口袋上的签字笔, 班长唐军已经别了两年多, 在齐鲁石化炼油厂气体车间 已经工作25个年的他,以前 "根本没这习惯"。现在,这支 笔被他用来记录全车间5个 班组的工艺操作参数,"现在 5个班都憋着劲比赛呢。"唐 军很认真的说。

让唐军这么紧张的比 赛,在齐鲁石化被称为"小 指标班组劳动竞赛",从 2010年10月份开始,在齐鲁 石化100多套生产装置里陆 续展开,目的只有一个:"要 用指标的先进化来保证效 益的最大化"

齐鲁石化科技部专业人 员介绍,两年前,该公司经济 技术指标在中国石化系统内 大多处于中游水平,有些指 标甚至排名靠后,中国石化 总经理助理、齐鲁石化总经 理李安喜到任后对此很着 急,"指标的高低,就在一线 干部职工的手里,一定要对 标先进企业,把各项指标搞 上去。"

随即,"小指标班组劳动 竞赛"在齐鲁石化拉开帷幕。 两年过去,现在该公司27项 主要经济技术指标创出了历 史最好水平,在系统内跨入 先进行列。

技术指标迅速提升。职工们说,现在是-

以唐军他们车间为例, 被列入竞赛的三大指标这两 年都有了长足进步:蒸汽单 耗每吨产品下降0.08吨,每年 节约蒸汽1万吨;丙烯回收率 提高1个多百分点,平均每天 增产1.8吨;操作平稳率实现 100%,比过去提高好几个百

#### ◆ 争第一, 成为职工习惯性思维

齐鲁石化几十套关键生 产装置,开展"小指标竞赛" 的做法不约而同,有的贴红 旗,有的画五星,还有的进行 百分制考核。"没有最好,只 有更好,看看哪个班组最是 好样的。"橡胶厂顺丁车间党 支部书记庄宿祥说。

这个厂把"增产降耗"作 为竞赛的主要内容,开展班产 量夺红旗竞赛,对月产量最多 的班组挂红旗并进行奖励,这

让班组职工工作热情高涨。 "奖励是一方面,关键都是大 男人,产量老跟在别人后面, 脸上挂不住啊。"第二丁苯车 

前不久,他们班上夜班, 两条生产线都以130%的高负 荷稳定运行。"本以为班产量 低不了,谁知一条生产线的 自动搬运机突然发生了故 障,必须停车维修,至少要两 个小时。问题是,这样一来, 起码影响将近20吨的橡胶班 产量。"王斌说。

咋办?班里几个骨干一 商量,"咱们自己搬!机器停 了,生产不能停!人顶上!"王 斌带头搬起一块橡胶就往库 区走,班组职工马上跟上。霎 时间,在数百平方米的产品 库区,十几名职工组成了川 流不息的橡胶搬运线。一块 橡胶35公斤重,在两个小时 的设备维修期间,王斌他们 扛了整整17吨橡胶,一点没 有耽误生产。

当月盘点,王斌所在班

组产量在五个班组里面名列 第一。"争第一,现在是职工 的习惯性思维。"该厂生产部 负责人说:

### ◆ 不用领导说, 咱都往最好里干

"小指标竞赛让装置各 项指标几乎达到了设计值, 进入最理想状态。"烯烃厂裂 解车间技术组长李志庭说。

职工王晶鑫感觉:"现在 班里职工跟以前真是不一样 了,以前是完成任务就行,现 在不用车间领导说什么,都 往最好里干。班里红旗少了, 谁心里也别扭。"五个班组的 主操互相打听,互相学习,标 着劲的看谁的操作更精心、 更稳定、更经济。而室外操作 员则把装置所有可能的"跑 冒滴漏"当做"眼中钉",车间 蒸汽消耗比两年前每吨降低 100多千克标油。

在塑料厂,小指标竞赛 把全厂38个考核指标全部囊 括进来,鼓励职工跳起来摘 桃子。他们把集团公司的先 进指标制作成图表,放在控 制室里,"让大伙天天见先 进,时时找差距,自觉向前 追。"苯乙烯车间党支部书记 张传勇说。同时,该厂专门编 发《劳动竞赛简报》、劳动竞 赛电子书竞赛交流信息,采 取一天一考核、一天一公布、 天天挂红旗、日日有对标的 方式,让职工们的竞赛热情 更加高涨。

### ◆ 操作以前凭感觉, 现在讲责任

炼油厂连续重整车间主 任陈忠认为:"小指标竞赛给 车间管理带来的最大变化就 是,职工的工作积极性明显提 高,自觉性进一步增强,生产 指令的执行更加坚决高效。"

干了十多年重整主操的 蔡树魁说:"原先操作很多时 候是自己怎么舒服怎么来。 现在就不一样了,有了小指 标竞赛,竞争名次的高低就 是对自己操作水平的评判, 小红旗的多少就是自己脸 面,得讲责任啊。"

各班组为了取得好的竞 赛名次,好多职工把主要控 制阀的开度记下来,每天对 比, 查找最佳控制开度。还有 的职工怕盯表不紧造成操作 波动,上个厕所都要跑着去 而下班后不放心,偷偷给班 上打电话,询问产品质量合 格情况的更比比皆是。

"现在,车间连续重整和 加氢裂化两套装置能耗,分 别同比下降了7千克标油/吨 和2千克标油/吨,均创造历 史最好水平。"陈忠说

"开展小指标班组劳动竞 赛,让干部职工不光更能干而 且更会干了。两年时间,全公 司职工共提出合理化建议两 万多条,有72项技术创新成 果被冠以职工个人的名字发 布。不仅如此,在中国石化20 项可比指标中,有4项排名第 一,3项排名第二。可以说,小 指标劳动竞赛为公司的经济 技术指标进步发挥了突出作 用,用指标的先进化保证了企 业效益的最大化。"齐鲁石化 工会生产部负责人说。